



# 战疫夫妻朋友圈遭7岁娃灵魂追问

## “你们还想我不?”“你也不说话呀,连点儿动静都没有,还要我不?”

2021年1月6日一早穿好防护服后,在沈阳市浑南区第一小学金地校区的全民核酸检测点采样桌后面,张伟和高晶分别将一只胳膊举过头顶合起来比了个一个心形,同事帮着拍了照片。

作为一直在社区检测点忙着核酸采样的医护人员,两口子从2020年12月28日之后就再没见到7岁的儿子:“给他比个心,告诉他,我们一直爱他!”

这不是两人在抗击新冠疫情前线的第一次合影:早在2020年2月疫情初期执行沈城高速路口设卡测温工作时,偶然相遇的小两口就曾合照了一回。



张伟、高晶一家三口的合影。

资料图片

### 医护夫妻 互相加油互相进步

张伟毕业于中国医科大学,2006年毕业后就在沈阳市浑南区中心医院工作,是一名外科医生。同年毕业的高晶也进入沈阳市浑南区中心医院外科病房成为一名护士。

两人由此成为工作中的好搭档,并最终成为一家人。

“就是因为他特别有同情心;来我们医院看病的很多患者都是附近的乡亲,有可能家庭条件不太好。他都是多想几种治疗方案,然后在这些治疗效果一样的方案中帮病人找一个最省钱的。”高晶介绍,“前一段他还和我说遇到一名患者家属陪床时直接躺地上,他就帮着租了一张床。”

如今两人的儿子当当已经7岁了,刚刚上小学一年级。

“我性格相对外向,他就是话少一点。不过我们都是对自己要求挺严的,也经常会看对方在工作中又取得了哪些成绩。替对方高兴的同时,也给自己加油,让自己也能够更好。”高晶说。

高晶现在是医院妇产科护士长,2019年获评院里的优秀护士长。

2018年2月张伟曾代表浑南区参加市级比赛荣获“沈阳市卫生应急技术标兵二等奖”。

“主要就是在外科病房出诊,我很少会出急诊,急救技能并不是在工作中会经常用到的。不过作为一名医生,多学些东西肯定是没错的。”张伟表示。

### 疫情初期共上战场 错过儿子6岁生日

从2020年出现新冠疫情后,夫妻俩就一直奋战在抗疫一线。

“疫情初期,我们医院负责高速路口设卡测温,我和爱人都在一线,不过不是一组。有一次晚上换班时正好遇到了,我们就拍了个合影。”

后来疫情平稳了,我又去隔离酒店工作,一直到去年6月份才脱了防护服。”高晶介绍。

刚到隔离酒店工作时,因为劳累过度,高晶患上眩晕症:“一开始就是迷糊,后来检查了一下,说是眩晕症,大夫建议休息。”

那会儿正是忙的时候,我要是休息了,工作就得让同事顶上,我就没有休息,直接利用晚上的时间在隔离宾馆打了一周的点滴。”

在隔离酒店服务时,曾有归国人

员给高晶所在的医务组送过锦旗。

不过,让夫妻俩很遗憾的是他们错过了儿子6岁生日,“生日是3月份,那会儿正是我们最忙的时候,他就待在爷爷家,我们只给他准备了生日蛋糕。他特别懂事,怕我们分心,生日当天戴着生日帽,还比了个胜利的手势让爷爷给我们拍了照片。那会儿虽然不能和孩子见面,不过能时常通电话和视频。”高晶介绍。

### 再战核酸检测一线 “这次是他配合我工作”

“去年6月份脱了防护服时,我就想,疫情终于平稳了,最好这一辈子都不用再穿这个了;没想到年底,又接到穿防护服的任务了。”高晶表示。

2020年12月28日,高晶和爱人把孩子送到爷爷家。“我们当时还没接到参与抗疫的任务,就是提前准备一下。”临走时,他们和孩子设定了一个“30天之约”:“就是说一个月内,肯定会接他回家,我们对大沈阳的防控有信心。”

12月31日,夫妻两个一起走上了第一轮核酸检测的抗疫现场。

“第一轮核酸检测,我们不是在一个点位;天天早上6点就从家出发,先到医院取物资,然后他先送我,晚上都结束收拾好,一般都是11点之后了,他再接我一起回家。”高晶介绍。

医院下达沈阳第二轮核酸检测采样任务后,两人又一起报了名,让他们高兴的是,这一次医院把他俩分到了一个小组。

“院里有规定,夫妻两个不能在一个科室工作,这是我俩结婚后第一次一起工作。”高晶高兴地介绍。

核酸检测采样小组正常由三名同事组成,作为护士的高晶是主采,而作为医生的张伟是“二采”:“就是我采样完成之后,采集完的检材交给他处理,可以说是他配合我工作。而之前在一个科室时,一般是护士更多地配合医生工作,医生下医嘱护士执行。这回整个倒过来啦!”

### 一天工作16小时 夫妻两人采样2078人

沈阳全民核酸检测采样期间,张伟和高晶服务过四五处采样点。

“第一轮核酸检测我俩是不同组,都是自己的点位完事儿了,再去支援其他同事。第二轮采样我们在浑南一校金地校区的点位,后来因为人太多了,医院6日又给我们支援了一组同事。”高晶介绍。



### 小档案

丈夫 张伟 40岁  
2006年毕业于中国医科大学临床医学系。  
2006年至今在沈阳市浑南区中心医院工作  
是一名外科医生

妻子 高晶 37岁  
2006年毕业于沈阳医学院高等护理系  
2006年至今在沈阳市浑南区中心医院工作  
目前在妇产科担任护士长



高晶在核酸检测现场。

资料图片

整个沈阳市浑南区两轮全员核酸检测期间,高晶共采样9512人,其中最多的一天采样2078人,这2078人就是夫妻两个一起完成的。

组号:28组  
街道:五三  
社区名:慧缘社区  
小区名:浑南一校金地校区  
采样管数:208  
采样人数:2078

1月6日高晶向医院汇报的采样数据中这样记载。

张伟的采样总数量也达到了9000余人。

“早上7点就到点位,穿好防护服做好准备。8点开始正式进行采样。那天我记得干到晚上11点半,脱了防护服收拾完现场都第二天了。其中就中午和下午有40多分钟的吃饭时间,这个时间还要包括穿脱

防护服的半小时。我们一整天都不喝水,就是怕上厕所,浪费一套防护服不说,穿脱防护服也太耽误时间。”高晶表示,

### 遭遇儿子灵魂追问 夫妻:孩子我们一直爱你

“采样这几天让我感动的事儿可多了:有对双胞胎小姐妹来采样,给我们带来了一幅白衣天使消灭新冠病毒的画;有一位60多岁的大姨,很感谢我们,双手合十给我们鞠躬道谢;还有因为我们要不停地用手消毒液消毒,检测点本身就就很冷,我们的手都冰凉冰凉的,一位不知道姓名的志愿者大姐,给我们的手臂内侧都贴上暖宝宝……”接受采访之初,高晶一直说的都是她的感动,直到我翻到了她的这条朋友圈:

这是一张微信截图,截图中是孩子的三连追问“我着急啦”“你们还想我不?”“你也不说话呀,连点动静儿都没有,还要我不?”

“我们工作时都穿着防护服接不了电话,午休时间又太紧张,早上出来前和晚上回家时他都在睡觉,我们一直都没见到他,也没和他通电话、视频;1月3日那天上午他打了10多个电话给我们,我们都没接,他有点着急了,用爷爷的号发了微信。”解释这张截图前,高晶沉默了一会儿,再说话时带着浓浓的鼻音。

即使是这条朋友圈,四张图片前三张都是工作,附言前面说的也都是工作,只有最后一句话是“好想当当”。

这条朋友圈的下面,好多在一线坚守的朋友、同事也留言诉说自己对孩子的想念,“孩子们也不容易,当总说长大了也要当医生,我说你不害怕病毒啊,他说那有啥啊,你们都不怕,我也要为国家出力。他才7岁,听完我更有动力了。”高晶回复一条朋友的留言时写到。

“其实孩子就是在浑南一校上学,就是不在这个校区。一忙起来就忘了,等到晚上工作完事儿脱了防护服收拾东西时,看着空荡荡的校园,就会特别想孩子。”高晶表示。

当晚回家,她整理孩子书桌时,发现了孩子本想在1月1日送给他们的自制贺卡,上面写着“爸爸妈妈,我爱你们,牛年,元旦快乐。”

“6日早上,同事说给我俩合个影,我们就摆了个比心造型,借着这张照片,我们想告诉当当,他是我们的骄傲,我们也爱他。”高晶说。

辽沈晚报记者 隋冠卓